

“横琴方案”“前海方案” 为粤港澳大湾区建设注入强大动力

据新华社电《横琴粤澳深度合作区建设总体方案》《全面深化前海深港现代服务业合作区改革开放方案》5日、6日相继发布，引发粤港澳各界高度关注、热烈讨论，认为方案对于全面推进粤港澳大湾区建设，提升粤港澳合作水平具有重要意义，为港澳长远发展注入新动力、提供新空间、创造新机遇，有利于港澳保持长期繁荣稳定和更好融入国家发展大局。

《横琴粤澳深度合作区建设总体方案》紧紧围绕促进澳门经济适度多元发展这条主线，提出了横琴粤澳深度合作区打造促进澳门经济适度多元发展的新平台、便利澳门居民生活就业的新空间、丰富“一国两制”实践的新示范、推动粤港澳大湾区建设

的新高地四个“新”的战略定位。广东省发改委主任、广东省大湾区办主任郑人豪表示，横琴粤澳深度合作区建设是丰富“一国两制”伟大实践的战略部署，是服务构建新发展格局、高水平开放型经济新体制的重要举措，对于推进新时代改革开放和现代化建设事业具有重大意义和深远影响。

2015年，30岁出头的澳门青年周运贤将团队搬到横琴，成立“跨境说”公司，通过AI+大数据技术与云计算平台，打造一个跨越全球的商品搜索引擎。“一个人只有顺应时代潮流、义无反顾投身其中，才能收获真正的价值。”他说，如今，横琴肩负着更加重要的使命，企业也应有更大的担当。

“横琴方案”发布当晚，澳门特区政府第一时间发表声明，表示这是中央支持澳门经济适度多元发展、丰富“一国两制”实践的重大部署，为澳门长远发展注入新动力，将积极把握方案为澳门缔造的良好机遇，为谋划特区长远发展注入新动能。

《澳门日报》社论指出，“横琴方案”是中央支持澳门发展、丰富“一国两制”实践的重大创举。“合作区将让澳门经济多元发展空间一下子增加三倍，为澳门的长远发展注入新动力。”

根据《全面深化前海深港现代服务业合作区改革开放方案》，前海合作区将打造粤港澳大湾区全面深化改革创新试验平台，建设高水平对外开放门户枢纽。方案明确，进一步扩展前

海合作区发展空间，前海合作区总面积由14.92平方公里扩展至120.56平方公里。

郑人豪表示，这是丰富“一国两制”实践、促进香港融入国家发展大局的重大举措，是引领大湾区加快构建与国际接轨的开放型经济新体制的重大探索，是促进广东高质量发展、加快打造新发展格局的重要引擎。

深圳百迈技术有限公司总裁助理罗元礼是土生土长的香港人。2018年从英国毕业回港后，罗元礼在会计师事务所等单位工作了一段时间，决定北上前海，投身机器视觉领域。“未来是科技的时代、创新的时代，前海就是科技创新的前沿地带。”他说，“前海方案”提出大力发展粤港澳合作的新型研发机构，前

海科技企业的发展前景将更加光明。

“香港和深圳的合作在国家40多年的改革开放中，创造了独一无二的双城故事，充分体现以香港所长贡献国家所需的互惠共赢关系。‘前海方案’的推出，将有利推动更高水平港深合作，发挥两地在粤港澳大湾区内‘双引擎’的功能。”香港特区行政长官林郑月娥6日晚间表示。

丝路智谷研究院院长梁海明分析说，前海不仅是香港投入粤港澳大湾区建设、充分发挥香港优势的重要抓手，更是深港两地深化合作的重要平台。根据方案，前海合作区总面积大大扩展，将令深港合作在模式和体量上拥有更大想象和发挥空间，“两地携手合作开创新天地大有可为”。

这款试剂盒厉害了 一盒联检新冠和流感

据新华社电 9月6日，可以同时检测新冠和流感病毒的试剂盒正式在上海投产分发，第一批试剂盒将运往全国各地的儿科门诊、发热门诊，为流感和新冠肺炎疑似症状患者的病原快速鉴定增添方便有效的新工具。目前，这一试剂盒的生产能力为每周200万人份。

这一“新型冠状病毒2019-nCoV和甲型乙型流感病毒核酸联合检测试剂盒(荧光PCR法)”于8月16日通过国家药品监督管理局审核获批上市，为国内首款获准上市的基于荧光定量PCR平台的新冠和流感病毒联检产品。

据介绍，新冠和流感病毒在传播途径和感染后症状方面有相似之处，都可通过接触、飞沫等传播，感染后均存在发热、咽痛、肌痛、干咳、乏力等症状表现，且都有可能呈现影像学肺部斑片状、磨玻璃影。

过去，为了对有呼吸道感染症状初诊患者准确排除流感或新冠病毒可能性，按照常规筛查，至少需要两次检测。新产品上市后，一盒联检，优化诊断流程、提高效率、避免恐慌情绪，也可以使医疗支出大幅降低，最低可降至过去约1/2，更为经济合理。

据试剂盒研发企业、思路迪诊断创始人兼董事长熊磊介绍，这款联检试剂盒，在设计之初便注意克服流感病毒与新冠病毒彼此影响和干扰，实现了“克服多重病原靶标之间的抗干扰”。

数据显示，联合检测试剂盒分别针对新冠病毒和不同亚型流感病毒的检出浓度，均优于国家注册检验规定要求。据介绍，思路迪诊断这一试剂盒去年列入了世界卫生组织(WHO)的应急使用清单，销往60多个国家和地区；思路迪诊断还基于不同应用场景需求，正在开发其他检测试剂，例如将检测时长缩短至半小时，针对新冠病毒突变株检测等其他试剂盒品类。

分类信息

刊登热线：86224851 13726677228

公告

▲我公司于2015年承建的佛山市南海区盐步大涌一河两岸桥梁工程项目，并于2018年完成竣工验收，该项目的最终结算也已完成。如有涉及该项目的债务，我公司为保障该项目相关债权人的合法权益，现通知债权人自本公告刊登之日起一个月内及时申报债权，请务必携带该项目的相关法律文件到我公司进行债权登记，逾期未进行申报的，视为自动放弃债权。债权申报联系部门：法务部；联系地址：贵州省贵阳市南明区延安南路100号亚太中心20层1号、21层1号、22层1号(花果园社区)；联系人：汪先生；联系电话：18664241010。特此公告。

贵州建工集团第一建筑工程有限责任公司
2021年9月7日

减资公告

▲广东东逸建设发展有限公司(统一社会信用代码：91440604MA53D3D94B)经股东会决议决定减少注册资本，拟由原注册资本人民币13000万元减少至人民币3000万元，请相关债权人自本公告见报之日起四十五天内，向本公司提出清偿债务或提出相应的担保请求。特此公告。

广东东逸建设发展有限公司
联系人：刘延福
联系电话：18603085500

▲佛山市南海区机动车驾驶员培训中心有限公司遗失车辆经营保证金收据3张，分别为粤Y1633学，单号：0015053；粤Y1598学，单号：0015052；粤Y1881学，单号：0017954；现声明作废。

▲佛山市南海区机动车驾驶员培训中心有限公司遗失汽车合格证，编号：WAE0X2105087336，发动机号：C56073，车架号：LSVN64BR3MN077281，发证日期：2021年6月23日，现声明作废。

▲股权户代表：邓燕琼遗失佛山市南海区股份合作经济组织的户内股权及成员证，股权户编号：060552006024-0069，现声明作废。

▲股权户代表：何敏锋遗失佛山市南海区股份合作经济组织的户内股权及成员证，股权户编号：060552006018-0076，现声明作废。

▲莫皓越遗失与佛山市恒桂房地产有限公司签订的怡雅苑102号商铺租赁合同及按金收据(金额：¥7140元)，现声明作废！

快乐的运动场“寂寞”的课桌椅

——直击“双减”后开学首个周末

沉甸甸的书包，疲惫的脚步，周末曾经忙着补习的小小身影，在2021年秋季开学后的第一个周末，奔跑在运动场，徜徉在图书馆，雀跃在郊野绿地……

国家“双减”政策强调，校外培训机构不得占用国家法定节假日、休息日及寒暑假组织学科类培训。在政策落地后新学期开学首个周末，记者在首批试点城市中的上海、广州、成都、南通等地直击“双减”带来的变化。

把周末还给孩子

9月4日(周六)上午7时30分，成都市盐道街小学五年级学生王翼成起了个大早。他迅速穿上球衣，兴冲冲地收拾着打篮球的装备。让他开心的是，今天不用再上校外语文辅导班，可以做自己喜欢的事情。

早上9时，在成都市一所体育场内，随着整齐划一的运球声，王翼成和小伙伴们在教练的带领下开始了篮球训练。从小爱打篮球的王翼成目前是学校篮球队的候补队员，想多加练习“转正”成为主力队员。

上午10时30分，在江苏南通市通州区图书馆，大厅阅读区的沙发上有许多家长在陪孩子阅读，大家戴着口罩保持着安全距离，专心致志地遨游书海。一位妈妈说，孩子爱阅读，以前周末补课没时间看书，现在有空做自己喜欢的事，孩子挺开心。

曾经一到周末就门庭若市的培训机构变得静悄悄的，与之

相反，记者下午2时30分在江苏南通市通州区体育中心看到，每一块球场上都有中小学生在挥洒汗水的身影，孩子们脸上洋溢着笑容。

9月5日(周日)，上海市宝山区青少年活动中心里充满孩子们的欢声笑语。配合“双减”，中心增设“听风者”无线电通信、“巴斯德”生物实验、“起舞飞扬”创意舞等10余门体验课程。中心主任虞海洲从没有哪个周末如此忙碌，“看着孩子们的笑容，我特别开心。”他说。

结束了在宝山区青少年活动中心的茶艺体验课，小学四年级学生鲍蕾下午跟着父母去艺术馆和公园游玩。“即使是兴趣课，也没必要给孩子排得那么满，需要让她彻底放松身心。”父亲鲍先生说，“双减”前，想去趟公园是件很“奢侈”的事，现在可以比较从容地安排，亲子关系至少是改善了。

机构转型进行时

在广州校外补习机构集中的天河区，记者来到新东方教学点，曾经填满初中、小学学生的课室，如今只有“寂寞”的桌椅。现场工作人员说，因为只能周一至周五上课，报学科补习的孩子大大减少，他们大多从语数英三科全报，减少到报一科。

记者走访广州新东方多个教学点，周末托管服务正在招生中。据现场工作人员介绍，托管主要是针对小学生辅导校内作业以及安排阅读、艺术等相关课程。

广东本土校外培训机构卓越教育目前全力将学科类培训向素质教育转型，计划将现有素质、学科二八占比的业务结构调整至五五占比。“拥抱监管，积极转型。”卓越教育董事会秘书蒋易皇用八个字形容他们面对“双减”的态度。

记者走访广州各类素质班，除足球、篮球、游泳、跳绳等热门项目外，一些小众项目如滑板、轮滑、帆船等，报名人数也显著增加。



9月4日，浙江省慈溪市钱海军志愿服务中心开设的“复兴少年宫”公益托管课堂开课，小学生在志愿者指导下学习创意积木搭建。

减轻过重作业负担

开学后，给孩子一个快乐的周末，让他们做自己喜欢的事情，需要减轻过重的作业负担。2021年秋季学期，是中小学全面落实“双减”政策的第一个学期。减轻义务教育阶段学生过重作业负担，是“双减”的主要任务之一。

对此，教育部基础教育司司长吕玉刚指出，要对义务教育学校逐一检查，重点检查是否制定了完善的作业管理办法，是否建立了作业总量调控和质量定期评价制度，是否做

到了绝大多数学生能够在规定的时间内完成作业，是否建立了对学习有困难学生的辅导帮扶制度等。

落实好“双减”政策，既要做好减轻学生过重的作业和校外培训负担的“减法”，也要调整优化学生的学习和生活结构，做好促进青少年全面发展的“加法”。

“中小学生的学习，不仅需要掌握书本知识，更需要通过实践活动，促进其智慧的发展。”北京师范大学中国教育

政策研究院执行院长张志勇说，“实施‘双减’政策，必须调整中小学的教育活动结构，着力加强学生的综合实践教育。”

据了解，为推动“双减”各项政策落地见效，“双减”督导已经被列为2021年教育督导工作“一号工程”，国务院教育督导委员会办公室也建立“双减”专项督导半月通报制度，督促各地聚焦重点任务，加大工作力度，确保取得实效。

从焦虑到开始可以从容一些

随着“双减”政策落地，家长的心态也在发生变化。王翼成的妈妈魏蓉告诉记者，自己从焦虑到开始可以从容一些。“以前看到别的孩子报班，自己怕孩子掉队，一个学期给儿子报了5个课外班，语数英全覆盖，结果发现效果并不好。”

停掉过多的学科类校外辅导班后，魏蓉发现儿子有了更多的时间阅读课外书籍、发展兴趣爱好。“教育是一场长跑，与上补习班、靠外力监督

孩子学习相比，培养孩子自主学习能力更重要，家长要培养孩子形成良好的学习习惯和阅读习惯。”她说。

“我们也在反思，过去给孩子报那么多校外培训班，孩子和家都很疲惫，究竟值不值得。现在至少可以利用周末干两件事，一是让孩子发现自己感兴趣的事，或者把过去无奈放弃的兴趣捡回来；二是有了更多家庭活动的时间。这个周末，全家就一起去体育

馆打了羽毛球。”上海家长王女士说。

南通市紫琅第一小学二年级学生王许爱的母亲许晶也感觉不那么焦虑了。她说，这个年龄段的孩子应该全方位拓展兴趣和思维，而不是把所有课余时间束缚在学科类教育上，“孩子的后劲还在后面。”

“双减”后开学首个周末，家长有获得感，孩子更快乐。(新华社)



9月4日，广州市二沙岛体育公园内，孩子们在踢足球。新华社发